



Pleno de las Cortes Españolas

Se aprueban los Presupuestos Generales del Estado

MADRID.—Las Cortes Españolas bajo la presidencia de don Esteban Bilbao quien dirigió a los presentes un discurso de circunstancias, celebraron su último pleno del año en el que prestaron juramento los nuevos procuradores entre ellos seis ministros.

Habla el ministro de Agricultura

A ruego del procurador señor Busno, empieza hablando de la cuestión agraria cuando las circunstancias eran adversas completamente y de lo que se hizo para vencerlas.

Nuestra economía agraria se halla en estado de convalecencia; por eso vamos con precaución, para poder correr luego atleticamente detrás de nuestra ambición. Las circunstancias siguen imponiendo su pesadumbre irremediable y tenemos que atemperarnos a ellas y adaptar a ellas las soluciones.

Para superar la situación de escasez y sus efectos, es necesario vencer dificultades ingentes como las que implican tener que importar maquinaria y fertilizantes. Y es necesario acometer de frente objetivos tan escarpados como el de la elevación del rendimiento del obrero agrícola; o problemas de tanto porte como el de reajuste de precios y salarios. Y hay que librar batallas tan extensas y complicadas como la del incremento de la productividad de la tierra. Y hay que acometer el reajuste de nuestra ordenación económica con un sentido de mayor libertad y con una clara orientación hacia objetivos definidos siguiendo una política de estímulo que haga posible el logro de nuestras aspiraciones por medios indirectos. Y juntamente con todo esto, hay que liquidar situaciones jurídicas creadas por los improvisadores del pasado republicano, que dejaron problemas tan erizados de dificultades, tan complejos como el de arrendamientos rústicos, al que hubo que hacer frente arbitrando medidas de urgencia que no pueden considerarse definitivas.

Prometemos solemnemente atacar todos estos objetivos con decisión y con sentido de la responsabilidad, con la vista puesta en el futuro y con desprecio de cualquier éxito inmediato que pudiera provocar el aplauso de un grupo más o menos interesado y satisfecho.

Y el del Comercio

A continuación habló el ministro de Comercio, exponiendo la actual situación del comercio exterior que va hacia la normalidad. Manifiesta el ministro que, como todos saben, el comercio exterior es el resultado de una buena economía. «Si existe una buena eco-

nomía — afirma — tendremos un buen comercio exterior, y, recíprocamente, si el tráfico por las fronteras se desarrolla adecuadamente, también la economía interna se beneficia.»

Hace un estudio comparativo del nivel de vida, examinando los valores que de la Renta Nacional ha hecho el Consejo de Economía para afirmar, en consecuencia, que tenemos que elevar el nivel de vida del pueblo español, aumentando el monto total de la Renta Nacional en forma que aumente también la Renta por habitantes. Esa es la meta final, y para llegar a ella se ofrecen dos caminos: rebajar los precios o aumentar los salarios; y hay un tercero, que consiste en la dosificación de ambas posibilidades. «Para mí — afirma el ministro —, el camino acertado consiste en actuar sobre los precios primero, puesto que el actuar sobre los salarios, su elevación repercutiría automáticamente en la elevación de precios, y la venta ya lograda sería una mera ilusión que, a la postre, agravaría el problema.» Examina en abono, de sus tesis, la experiencia realizada en distintos países europeos y manifiesta que sólo una política de normalización de los precios puede regularizar nuestra vida económica.

Por eso, lo que se pretende es frenar el alza con toda energía, haciendo que, cuando tenga que producirse, lo sea con la mayor lentitud posible. Para ello hay que absorber una parte de esas elevaciones de precios, y esa absorción parcial tiene que lograrse sobre esa diferencia desorbitada que muchas veces se registra entre los costes y los precios de entrega al consumidor. En esta zona de márgenes comerciales es donde podemos compensar parte del alza ineludible derivada de factores ya expuestos. Queremos llegar a unos precios que sean plenamente satisfactorios para el productor, pero no enriquecedores para el especulador, ya que el Gobierno de fiende y ampara el margen comercial, que es un derecho, pero que sigue el margen especulativo, que tanto perturba la vida del país.

Se refiere al aumento de producción que hay que lograr y a los ensayos realizados en la política de abastecimientos, para terminar afirmando que en ese camino para la normalidad de los precios es más importante llegar a un equilibrio entre ellos y los salarios, que a la altura del nivel que alcance ese equilibrio. Resume sus anteriores manifestaciones, para concluir que, sin optimismos exagerados ni pesimismo amargo, podemos ver el porvenir con tranquilidad, ya que, supera dos los peores momentos, y con-

tando con la cooperación de todos, tenemos la seguridad de alcanzar las metas ambicionadas. «Con una ayuda exterior, esa seguridad se cumpliría más rápidamente, porque en España hay técnicos y hombres preparados para una labor eficiente. Pero de todos modos, y aun solo con nuestro propio esfuerzo, lograremos nuestro propósito. Y si alguien flaquea en su fe, que vuelva la vista atrás, observe las dificultades superadas

y considere que nos sigue marchando quien nos condujo al triunfo en los momentos adversos: el Generalísimo Franco.»

Fueron acogidas con grandes aplausos de los Procuradores las palabras del ministro de Comercio, como las del de Agricultura, y las del subsecretario de Hacienda explicando los presupuestos y del señor Miranda hablando de las condiciones de trabajo de la Marina Mercante.

(Continúa en 3.ª página)

Ciento cinco ferroviarios sancionados serán readmitidos en la RENFE, coincidiendo con la próxima Navidad

En enero será inaugurado el ferrocarril de Pacheco a los Alcázares

Otras importantes declaraciones del ministro de Obras Públicas

MADRID, 19.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, ha recibido esta mañana en su despacho oficial, a los periodistas, manifestándoles que, coincidiendo con las próximas fiestas de Navidad, ha dispuesto que sean readmitidos ciento cinco ferroviarios de la RENFE, cuyos expedientes se hallaban pendientes de revisión, con motivo de su actuación en el pasado glorioso Movimiento Nacional.

El señor conde de Vallellano,

puso de manifiesto con este motivo, la gran magnanimidad del Estado español que patentiza la fortaleza del Régimen.

Agregó el ministro de Obras Públicas que, en el próximo mes de enero, será inaugurado el ferrocarril recientemente construido entre Pacheco y los Alcázares; y terminó diciendo que, en la primera decena del expresado mes, marchará a Barcelona, con el fin de estudiar personalmente algunos de los problemas que afectan a la Ciudad Condal. —(Cifra).

Por el arrojamiento de un agente de Policía son detenidos dos atracadores

BARCELONA, 19.—La Jefatura Superior de Policía de esta capital, ha facilitado una nota, en la que se informa que, desde hace más de cinco meses, dos individuos jóvenes, especialmente en los sábados, se van dedicando a despojar a los pacíficos peatones que, a determinadas horas de la noche, transitaban por las calles que son apartadas. Ayer, un agente de policía, que iba

acompañado de su esposa, se vio sorprendido por el asalto de ambos atracadores que le amenazaron con un revólver y un estilete, comiéndole a que les entregara cuanto dinero llevara encima. El funcionario de policía, lejos de amilanarse, reaccionó violentamente, lo que motivó que se dieran a la fuga los dos individuos en cuestión, a pesar de hacer disparos al aire, mientras emprendía valientemente su persecución, gracias a lo cual acudieron en su auxilio los agentes del servicio de patrulla con lo que se consiguió detener a uno de los atracadores. Horas después lo era también en su domicilio, el otro malhechor.

Ambos han confesado haber cometido otros nuevos robos de estos mismos estilos, e otros tantos viandantes. —EFE.

La navegación por el Estrecho de Gibraltar interrumpida

TARIFA, 19.—A pesar de que ha amainado algo el fuerte temporal reinante, el mar ofrece un impresionante aspecto, en este litoral, ocasionando la interrupción de la navegación por el Estrecho de Gibraltar.

En este puerto de Tarifa, continúa fundeada numerosa embarcaciones, en espera de que mejore el actual estado del mar. —(Cifra).

Exportaciones de naranjas al extranjero desde el puerto de Castellón

CASTELLÓN DE LA PLANA, 19.—Del puerto de esta ciudad, ha zarpado con dirección a Hamburgo, un transporte con un gran cargamento de naranjas.

También ha terminado sus faenas de carga del mismo fruto, un velero de gran tonelaje, para varios países europeos. —(Cifra).

Está muy adelantada la construcción de la Universidad Laboral José Antonio Girón

Recibirán formación en sus aulas 1.750 jóvenes, de ellos 1.000 huérfanos de productores

GIJÓN, 18.—Están muy adelantadas las obras de la Universidad Laboral José Antonio Girón, grandioso edificio que se levanta en la campiña de Semió, cerca de Gijón. Ocupará la Universidad una extensión de 45.000 metros cuadrados; los talleres, 39.000; la granja agronómica, 65.000, y la zona de deportes, 59.000. El proyecto, inspirado en la línea escorialense, ha sido realizado por el arquitecto don Luis Moya.

En esta Universidad recibirán formación 1.750 muchachos. De ellos, 1.000—que tendrán que ser huérfanos de productores—per-

manecerán en ella desde los diez a los dieciocho años, en régimen de internado, proporcionándose les alimentación, vestido, calzado, educación y formación profesional, y estudios superiores si sus aptitudes lo aconsejan, todo ello sin el menor sacrificio material de sus familiares. Otros 750 alumnos, hijos de productores asturianos, serán externos y permanecerán todo el día en la institución, que les facilitará la comida por un precio ínfimo. También disfrutará gratuitamente de los restantes beneficios de educación y formación. —(Cifra).

Fallece al inyectarse una droga que él mismo había descubierto

MILAN, 19.—Un joven hombre de ciencia italiano, ha resultado muerto al inyectarse una droga que él mismo calificaba de «milagrosa» y en la que había estado trabajando durante varios años.

Sin embargo, anteriormente, el fallecido inventor, había procedido a ensayar su droga en diferentes animales. —EFE.

Se cae de la fachada de su casa, por donde trepaba

LA CORUÑA.—Por intentar entrar en casa, sita en la calle del Orzán, 8, tercero, escalando la fachada para que su familia no advirtiera que llegaba de madrugada, se cayó desde la altura del primer piso a la calle, Luis Estévez, de treinta años, que ingresó en la Casa de Socorro del Hospital, con diversas heridas de pronóstico reservado, en la pierna izquierda y en la cabeza. —(Cifra.)

Gae desde un cuarto piso

OVIEDO.—Cuando trabajaba en las obras de una casa en la calle de Campoamor, se cayó desde un cuarto piso, por la caja de la escalera, el obrero Carlos Miranda Vizcaino, de cincuenta años, vecino de San Lázaro. Sufró la fractura de la base del cráneo, de la clavícula y heridas en distintas partes del cuerpo, de pronóstico gravísimo. —(Cifra.)

Abundancia y depreciación del chicharro

BILBAO.—Han entrado en el puerto de Bermeo 750.000 kilos de chicharro. Ante esta abundancia, los precios son bajísimos y no compensan la labor y los gastos ocasionados por los pescadores. —(Cifra.)

La embajadora de Irlanda visita el castillo de Las Navas

MADRID.—Acompañada por la delegada Nacional de la Sección Femenina y por la regidora de Servicio Exterior ha visitado el castillo de las Navas, Escuela Nacional de Instructores de Juventudes de la Sección Femenina, excelentísima señora Mc. Carley, embajadora de Irlanda en Madrid.

Churchill y Eden, regresan a Londres, después de sus entrevistas en París

LONDRES, 19.—Procedentes de París, han regresado a esta capital, el jefe del Gobierno británico, Winston Churchill y el secretario del Foreign Office, mister Eden, después de celebrar una serie de entrevistas con el jefe del Gobierno francés, Rene Pleven y el ministro de Asuntos Exteriores, Schuman. —EFE.

103.009 norteamericanos muertos en lo que empezó como "acción de policía en Corea"

WASHINGTON 19.—Las bajas norteamericanas en la guerra de Corea, como consecuencia de lo que empezó siendo una «acción de policía», asciende a 103.009 muertos. Esta cantidad supone un aumento de cuatrocientas bajas, en relación con el informe facilitado en la semana pasada. —EFE.

Setenta y cinco años de vida religiosa

LEON, 18.—Ha celebrado sus bodas de diamante con la religión sos María Esperanza, sieva de Jesús, de noventa y ocho años, en el mundo Francisca Salas Jerez, que hizo sus votos en Bilbao en 1876. Nació en un pueblo de la provincia de Burgos el año 1853. Desde hace más de sesenta años, se encuentra en el convento de esta ciudad, y, a pesar de su avanzada edad, oye misa todos los días en la capilla. —(Cifra).

El conde de Tovar ingresa en la Cartuja de Miraflores

BURGOS, 18.—Ha ingresado como postulante en el Real Monasterio de la Cartuja de Miraflores el comandante de Artillería don Rafael Allendesalazar, conde de Tovar, de distinguida familia vizcaína. El nuevo religioso ha abandonado una brillante posición social, en plena juventud pues cuenta treinta y un años de edad. Su vocación no es fruto de una decisión repentina, sino que data de hace varios años. —(Cifra).

Un padre redentorista y un sacristán caen a un pozo

BURGOS.—Según noticias recibidas del pueblo de San Adrián de Juarros han resultado muertos, al caer en un pozo de cerca de cien metros de profundidad el padre redentorista Tomás Lizarde, que dirigía allí unos ejercicios misionales, y el sacristán de la Iglesia de aquel pueblo, Gil Segura. Esta mañana salieron ambos a dar un paseo por los alrededores del pueblo, y al pasar por un tablado que cubría el pozo de una antigua mina, ya abandonada, se rompió uno de los tablones y ambos cayeron al fondo de dicho pozo, que tiene cerca de cien metros de profundidad, de los cuales setenta están cubiertos de agua. —(Cifra).

El ministro de Obras Públicas irá a Barcelona en el próximo mes

Estudiará los problemas de la región

BARCELONA.—El subsecretario de Obras Públicas, señor Rivero de Aguilas, ha permanecido unas horas en Barcelona, saliendo por la noche en el expreso para Madrid. Ha conferenciado con el jefe de Obras Públicas, señor Legarde, sobre el problema de los accesos a Barcelona, en los que se trabaja activamente.

El señor Rivero de Aguilas ha manifestado que en enero próximo se trasladará a Barcelona el ministro del Departamento, conde de Vallellano, en visita oficial, para estudiar los problemas de su Ministerio que afectan a esta ciudad y región. —(Cifra).

Hidalguía. Generosidad. Espíritu cristiano. Hombría de bien. Fraternidad católica. Altezas de mira.

Todo eso supone y demuestra el donativo que entreguemos en la Campaña de Navidad



En diciembre sigue verde un garbanzal en Castilla la Vieja

Ya hemos informado a nuestros lectores del hecho singular de que a mediados de noviembre existiese en el término de Medina del Campo (Valladolid), un garbanzal verde y lozano, aunque en parte maltratado ya por las heladas. No obstante el dueño del mismo confiaba todavía en lograr la mitad por lo menos, del fruto, que se hallaba en el último periodo de granazón.

Prometimos seguir con atención las vicisitudes del garbanzal en cuestión, y al finalizar la primera decena de diciembre se nos participó que habiéndose registrado nuevas heladas, son muchos los gramos que se han desprendido de las plantas. Pero algo se está recogiendo —añaden—, si bien hay que arrancar el fruto para que se seque bajo toldado pues ya no será posible que llegue a una completa sazón en la tierra.

Ayer ha sido pedida la mano de la bella señorita Agustina Margallo, hija del general del mismo apellido para el oficial de Administración Militar don Julio Jiménez Gamillo.

—Desgraciadamente la peste de la viruela ha invadido la zona arevalense. En Adarso se ha desarrollado con tal intensidad que se ha solicitado el concurso de las Hermanas de la Caridad. ¡Señor gobernador, alerta! ya sabemos que ha tomado cartas en este angustioso asunto. Está bien; pero le decimos que ante esta vergonzosa enfermedad, su celo enérgico no ha de cesar un momento y médicos y médicos han de poner de su parte todo lo que les sea posible para matarla definitivamente.

—Don Antolín Molinero ha sido nombrado ayudante de Montes al servicio de la Hacienda.

Gosas mías

Se acerca la Nechebuena y es de presumir, lectores, que con júbilo y contento queréis pasar esa noche. Pues bien; criticar no debo, pues con ello estoy conforme que en dicha noche tengáis miles de satisfacciones. Pero es lo grave y lo triste que mientras los unos comen y a la estufa o al brasero se arriman, hay muchos pobres que carecen de alimentos y que sufren los rigores de la nieve y yo por eso a tantos ricos varones y a tantas hermosas hembras como en Avila disponen de dinero, les pregunto: ¿No son iguales los hombres? Pues a limitar los gastos que hacéis en aquella noche y a vez si con el ahorro pueden cesar muchos pobres.



Escarabajosa

«Día de la Madre»

Con un entusiasmo desmedido y gran solemnidad, el Frente de Juventudes de esta localidad ha celebrado el pasado día 8, festividad de la Inmaculada Concepción de María, el «Día de la Madre». En colaboración con el capellán local don Emilio Camacho, verdadero artífice del éxito obtenido, se trazó un programa de actos, figurando en primer lugar la santa misa a la que asistieron todos los afiliados y encuadrados, iniciándose así el fervoroso homenaje a la excelsa Madre de Dios y a través de ella a las madres de cada uno de los asistentes. Por la noche se celebró una gran velada teatral poniéndose en escena el magnífico drama titulado «Un veneno», cuya representación constituyó un verdadero éxito, siendo difícil destacar a ninguno de los camaradas actuantes puesto que todos rivalizaron poniendo a contribución sus grandes dotes artísticas, así reconocido por el numeroso público que, llenando totalmente el salón, aplaudió de una manera apoteósica durante numerosos momentos del drama.

El domingo día 9, y formando parte del mismo programa, se realizó una marcha al vecino pueblo de Castilla que admiró el es-

píritu inquebrantable de nuestros camaradas. Por la tarde se jugó en dicha localidad un partido de fútbol entre el equipo local y otro de Castilla, partido que finalizó con el resultado de cinco tantos a cero a favor del equipo local que demostró una neta superioridad en el transcurso del encuentro. Fueron los marcadores de los tantos, Jesús (3) y Pedro (2). El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma: Eladio; Lucas, Ramón, Daniel; Alfredo, Lino; Antonio, Pedro, Jesús, Armando y Salvia. Es difícil destacar la actuación de ninguno, dado el entusiasmo puesto por todos, pero ante todo sobresalió la acometividad del delantero centro Jesús.

En obsequio a las madres de Castilla, se celebró por la noche una velada teatral poniéndose en escena la misma obra que el día anterior. El éxito fue rotundo y el numeroso público asistente premió con incansables aplausos la actuación de estos camaradas que han puesto todo su entusiasmo ofreciendo este sencillo homenaje a todas las madres de Castilla que no olvidarán fácilmente tanta abnegación y sacrificio.

Sotillo de la Adrada

Feria

La correspondiente al día 5 del presente mes ha sido generalmente buena, tanto en transacciones como en asistencia, por lo que al ganado de cerda se refiere, puesto que nos encontramos en plena época del año en que cada familia se preocupa por su abastecimiento con mayor interés que en otra cualquiera. Por tal motivo, las transacciones numerosas han mantenido los precios en alza, cotizándose alrededor de los cincuenta duros arroba en vivo los cerdos y oscilando sobre las 250 pesetas los de destete. Buen tiempo y animación creciente; ambiente optimista que respira por los cuatro costados la proximidad del día 22 en que la fortuna dará al mundo nuevos ricos.

Piedralaves

Festividad de la Inmaculada

Después de un solemne novenario en honor a la excelsa Madre de Dios, María Santísima, que se ha visto notablemente concurrido el día 8 por la tarde tuvo lugar la procesión con la venerada imagen que recorrió las calles principales de la villa en medio del fervoroso entusiasmo de los fieles, testimoniando una vez más su cálido homenaje.

Con el mismo motivo el día 7 tuvo lugar en el Hogar Rural del Frente de Juventudes, la lección ocasional sobre el «Día de la Madre», siendo al final de la misma distribuidas las tarjetas con que los camaradas asistentes habían de felicitar a sus madres respectivas.

Velada benéfica

Con el fin de recaudar fondos con destino a las importantísimas obras que se están efectuando en nuestro templo parroquial, se ha celebrado una velada teatral, actuando el Grupo Artístico de Acción Católica, que puso en escena la divertida comedia titulada «Mermatas con tu cerito». La condición de la velada trajo como consecuencia un lleno absoluto, motivo por el cual hubo de repetirse a la noche siguiente. Difícil sería destacar alguno de los artistas actuantes puesto que todos rayaron a gran altura, sobresaliendo,



XXXV Congreso Eucarístico Internacional en Barcelona

[Boletín de Información]

1. ¿Qué son los Congresos Eucarísticos? Son asambleas de fieles convocadas y presididas por la Jerarquía de la Iglesia Católica para tributar un gran homenaje público—de amor, adoración, petición y desagravio—al Santísimo Sacramento y promover con ello el reinado social de Jesucristo.

2. ¿Cuál fue su origen? Humilde cual suele serlo el de las grandes cosas bendecidas por Dios. Una joven francesa, la señorita Tamisier, empezó a organizar peregrinaciones a los santuarios de su Patria célebres por algún prodigio eucarístico, empezando por el de Avignon en 1874. Cuatro años después, en 1878, en Favray, los actos de culto se conjun-

garon con estudios y deliberaciones sobre un programa fijado con antelación. Así llegó a constituirse la oficina para Congresos futuros.

3. ¿Cómo se dividen? En diocesanos (como el de Barcelona en 1947), regionales, nacionales (como el de Toledo en 1926), e internacionales.

4. ¿Cuándo se celebró el primer Congreso Eucarístico Internacional? En 1881, en Lille. Luego se han congregado casi todos los años, en las más ilustres ciudades, con grandiosa solemnidad e inmenso fruto.

5. ¿En qué fecha se celebró el último Congreso de esta clase? En 1938, en la ciudad de Budapest. La conflagración mundial y la postguerra han interrumpido su celebración hasta ahora.

6. ¿Dónde se reunirá el próximo Congreso? El próximo Congreso, que será el trigésimoquinto, se reunirá en Barcelona, en mayo del próximo año 1952.

7. ¿Cuáles serán sus principales aspectos? Serán, como en todos los Congresos de esta índole, el culto eucarístico y los estudios eucarísticos. Así los actos de culto como las deliberaciones tendrán por objetivo central el aprobado por Su Santidad.

8. ¿Cuál es este tema u objetivo central? Es la «Eucaristía y la Paz» tema tan trascendental como oportuno y sugestivo.

9. ¿Qué gracias serán concedidas a los congresistas? Desde León XIII, todos los Papas han concedido indulgencias y privilegios especiales a los congresistas. Oportunamente se darán a conocer las otorgadas a los que participarán en el Congreso de Barcelona.

10. ¿Significa una muestra de predilección el haber sido designada Barcelona como sede del XXXV Congreso Eucarístico Internacional? Sin duda alguna es una muestra del singular afecto del Santo Padre a Barcelona y a España; una consideración especial del Comité Internacional Permanente, y una señal de confianza del mundo entero que ve en nuestra Patria una mansión de Paz que acogerá a los congresistas de todo el orbe en el magnífico marco de nuestra ciudad con mopolita y de tan gloriosa tradición eucarística. (Transcrito del «Pequeño Catecismo del C. E. I.» de Monseñor L. Urpi).

Teatro infantil Teatro de la juventud Teatro escolar

al alcance de todos por poco precio en la publicación

“REALIZACIONES LITERARIAS”

original de don Francisco Gallardo, profesor de la Escuela del Magisterio.

Cuentos escenificados, romances, obras cómicas e históricas, pasajes religiosos.

Da venta: Librería Medrano. Reyes Católicos, 26. Avila.

Pollitos Leghorn

Granja de Casas Blancas Clases «Sel», «Dobbel» y «Trisel» Representaciones SALMERON San Roque, 3. Teléfono 16. Avila

Pieles

para guarniciones, y abrigos para señera y niños. Buenas calidades y precios económicos. Antes de comprar visiten la PELETERIA FERNANDEZ

TEATRO PRINCIPAL
 MAÑANA JUEVES UNA PELIGUERA UNICA EN TEGNICOLOR
Erase una vez
 Basada en el famoso cuento «La Cenicienta»
 Un zapatito de cristal para el pie más pequeño del mundo Una película maravillosa para todos los públicos
 Ven esta original película el JUEVES a las 5,30, 7,30 y 10,30

He aquí el
BÉNÉDICTINE

BENEDICTINE
 Depósito: PASAJE (Gulpúzcoa)

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Iostado 7. Sorteo del día 18 de diciembre Premiado con 50 pesetas el número 921. Y con cinco pesetas los terminados en 21

Viveros Gurpegui

Se venden injertos y barbados y árboles frutales. Casa Central Palencia, E. Dato n.º 23, Sucursal Gamazo, 4. Valladolid.

PELETERIA GERMANA

Abrigos, garras, astrakán, capus. Nuevos modelos. Precios fábrtes. Bola, 13. Madrid.

Máquinas punto

rodamiento-bola. Garantía. Solvencia. «Elegancia Margot». Montero Galvo, 2. Valladolid.

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol **Vituda de Julio Lastras** PASEO DE LA ENCARNACION Carretera del Cementerio. — AVILA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
 COMPANIA DE SEGUROS RINIDOS

Más de 7.000.000 DE PESETAS CADA DIA
 Ha sido la recaudación de Primas de LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL durante el ejercicio 1950 en el que alcanzó por este concepto, la suma de 372.473.596,16 pts.
 Este total de Primas representa para sus asegurados una garantía superior a los SESENTA Y CUATRO MIL MILLONES
 En los ramos siguientes: INCENDIOS · VIDA · ACCIDENTES · TRANSPORTES · ROBO Y RIESGOS VARIOS
LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
 GARANTIA DE GARANTIAS

SUBDIRECCION EN AVILA:
Don Fermín López Porres. Lope Núñez, 4. Teléfono 196
 Autorizado por la Dirección General del Seguro el 2 de Junio de 1951.

REPARACION RAPIDA DE PARAGUAS
Fidalgo Cuchillería-Vaciador. Larreta, 4. — AVILA

Navidad de los humildes

La Navidad despierta siempre en nuestro corazón delicados sentimientos de ternura, de íntimo gozo y de paz hogareña. Son los recuerdos infantiles de villancicos y de nacimientos, de zambombas y aguinaldos, de cenar a la vez que nuestros padres, de tristes leyendas de niños tirando de hambre y de frío en la nieve... Ya hombres, queremos recoger en nuestros hogares las costumbres de nuestros mayores, conservar los platos tradicionales que hacían nuestras madres, enseñar a nuestros hijos las canciones que oímos de nuestros abuelos, poner el Nacimiento y gastar con largueza en golosinas para disfrutar la alegría imborrable de la cena familiar de la Noche Buena. Para después oír en la Misa del Gallo el angélico «Paz a los hombres de buena voluntad»...

Pero la vida es triste y es dura. Hermanos nuestros, niños como nuestros hijos, mujeres como nuestras madres y nuestras esposas, tendrán frío y hambre y tristeza en los días navideños. El jornal escaso que no da para comer, no permitirá turrónes ni zambombas. La enfermedad agotará recursos y no habrá lumbre ni pan. Los viejos quedarán arrinconados y solos. Y los niños mirarán con ojos muy grandes de envidia y de asombro el gozar de los demás. Y pensarán: También el Niño Dios nació pobre y desnudo y tiritó de frío. Pero vinieron pastores y le ofrecieron abrigo y alimento. Y la mula y el asno le dieron el calor de su aliento y hasta Reyes lejanos le dieron oro e incienso...

¿A nosotros nadie nos dará nada?... La pregunta no puede resonar sobre nosotros aquejados de la prisa de la vida. Todo está difícil. Los tiempos son duros. El sueldo no llega para nada. Pero todos haremos un esfuerzo y compraremos bebidas y turrón. Y zambombas y figuras de nacimiento. Y pasaremos en familia el gozo inborrable de la Noche Buena. Y seremos espléndidos. Daremos el aguinaldo a los más cercanos a nosotros. Contribuiremos con nuestra ayuda a que otros sientan en esos días la alegría del nacimiento del Niño Dios. Daremos, daremos con largueza para aliviar las necesidades de tantos y tantos a quienes nosotros no podemos llegar porque no conocemos su hambre. Porque lo sufren en silencio. Porque son humildes. Porque... esperan nuestra ayuda, aunque no sepan que es nuestra.

Tenemos que ser espléndidos. No valen pretextos. Que pidan mucho, que lo distribuyen mal, que se hacen injusticias. La mayor injusticia es que haya hermanos nuestros que pasan hambre. Hermanos nuestros que pasan frío. Niños sin comida. Tenemos que ser espléndidos para que pueda ser realidad el anuncio de los ángeles: «Paz a los hombres de buena voluntad». Y no habrá paz si hay Nochebuenas de hartura y Nochebuenas de hambre. No habrá paz si no tenemos buena voluntad y el egoísmo cierra con falsos pretextos nuestra generosidad. ¡Seamos espléndidos para que reine en nosotros la Paz!

Desde los Pirineos al Atlas, nuestros apellidos

Por EMILIO ROMERO

Sobre el tema del esfuerzo español en África, don Emilio Romero ha escrito un certero artículo, «Desde los Pirineos al Atlas», que ha sido premiado por el Jurado del Concurso Noviembre 1951, de la Dirección General de Prensa.

Don Emilio Romero, abulense, es una de las plumas más ágiles y eficaces que cotidianamente sirven la actualidad en las columnas de nuestro querido colega «Pueblo». Sus comentarios profundizan con un sereno espíritu crítico, más allá de las apariencias y de las superficialidades y apuntan hacia la autenticidad que late en la entraña de las soluciones españolas.

Reproducimos a continuación el trabajo de don Emilio Romero.

En el teatro madrileño de la Alhambra se celebró un año antes de la muerte de don Alfonso XII un «meeting» tremendo de política africanista (un mitin monstruo), que duró hasta la madrugada. El señor Cavajal, que fue el último orador, no tuvo otro remedio que empezar así: «¡Hablar a medianoche! Verdaderamente, señores, soy muy bueno o yo soy muy atrevido; pero, en fin, aquí estoy, y vosotros estáis, y mientras vosotros estáis estaré yo.»

La cosa reclamaba una excepcional atención. Intervinieron en este mitin Coallo, Costa, Rodríguez, Azcárate, Saavedra y Cavajal. Es el documento más impresionante que conocemos del abandono de España hacia el mandato de los Reyes Católicos, y, por otra parte, la manifestación más brava de unas minorías intelectuales en favor de una fidelidad española a ese negocio político. La reunión concluyó en la elaboración de 22 puntos, que fueron elevados a las Cortes, y la entidad remitente fue la Sociedad Española de Africanistas y Colonistas.

Ben sumido estaba en la noche de los tiempos el «meeting» del

Alhambra y bien olvidado estaba aquel lamentado morano, no el de Boabdil el Chico, sino el de aquel Malekualom, vertido después de la primera República en el libro de turistas de la Alhambra de Granada. Implorando la nacionalidad común entre cristianos y musulmanes, entre los descendientes de los vencedores de la Reconquista y los hijos de aquellos padres que fecundaron nuestros campos en la égida de los Nazar. Hasta la exhumación de aquellos textos por Díez de Villegna, hace tres o cuatro años, que nos ha puesto delante de ellos a los combatientes cristianos y musulmanes de 1936.

En las butacas del Alhambra que no sabemos por qué se nos antoja un teatro de cierto aire a La Uca de nuestros días, con balaustradas de hierro y columnas esbeltas, donde se reuniera José Antonio con los muchachos del Sindicato Español Universitario, y donde ahora un gremio hace oír su voz, no estuvieron, por que algunos no habían nacido, los capitanes y los políticos que mandan hoy el Ejército y gobiernan el Estado. Desde las picardías de Sidi Vargas flirteando con los ingleses y atemorizando a Joaquín Costa, o del xerife Uasán dejándose querer de los franceses hasta la visita de Poincaré a Madrid, en lo mejor de la belleza y del refinado de Victoria Eugenia de Batttemberg, podía extenderse esa noche de los tiempos en donde quedaron sumidos los 22 puntos del Lobo hacia adelante empieza a verse claro. Y de Primo de Rivera para arriba, Costa tuvo que empezar a sentir sobre sus huesos el peso de los que marchaban sobre sus razones, que eran éstas, resumidamente: «Durante la Edad Media fué Marruecos el mediador

por cuyo conducto vino a España la civilización de Oriente; en la Edad Moderna, España ha de ser el mediador por cuyo conducto penetra en Marruecos la civilización europea». Este es nuestro Protectorado. Proteger, levantar, erigir a Marruecos. Proteger a los marroques mientras estén necesitados de nuestro brazo. Y después a nuestro lado, de nuestro brazo. Ahí están esos versos de Foxá:

Pero se que está tu sangre defendiendo mis campañas, mis libros del Escorial y mis custodias labradas.

Cuando Francia movilizaba estos días sus amplios recursos diplomáticos para que en el palacio Chaillot, de París, no se alzaran ciertos problemas marroques, nosotros, los africanos de la Península Ibérica, los de los Pirineos para abajo (y tan abajo que llegamos hasta el Atlas), viviendo tan campantes, porque nuestras tesis son que Marruecos es aliado nuestro por muchas cosas, en donde la sangre tiene mucho que decir.

En estos últimos diez años, desde Beigbeder, hasta García Valiño con Asensio, con Orgúz y con Varela—los sitios comisarios del Protectorado—se ha avanzado mucho en nuestro rescuerdo con Marruecos. Estamos en la línea de aquel «meeting» extraordinario de las postrimerías del XIX, preparando a un pueblo en el comercio, en la industria y en la cultura, para insertarlo en la civilización actual. Cada marroquí, en términos económicos, dedicada hace más de medio siglo una perra chica al comercio con España; y cada español, algo menos de esto. Hace por ahora cien años se gustaron los españoles en Marruecos 10.000 duros. Este fué el índice de nuestras importaciones en 1851. Tampoco nos fuimos muy largo expro-

(Viene de 1.ª página)

Discurso del ministro de Hacienda

El señor ministro manifestó, en primer término, su adhesión al jefe del Estado y a los principios del Movimiento Nacional y dirige un cordial saludo a los señores Procuradores, cuya colaboración pide.

Entrando en la materia objeto de su discurso, se refiere en primer lugar al presupuesto que para el bienio 1952-53 se somete a la aprobación de las Cortes. Explica los motivos por los que el primer proyecto confeccionado fué retirado de las Cortes, que no fueron otros que la necesidad en cuanto a gastos de ajustarse a la nueva organización que con la creación de otros Ministerios se había introducido en la Administración Central. El nuevo presupuesto señala una aminoración relativa respecto al retirado, que no se advierte en cuanto a cifras absolutas, por estar compensada con nuevas partidas que tuvieron que incorporarse como consecuencia de las leyes votadas en el Pleno anterior de las Cortes. Con todo, la cifra de gastos asciende a 22.762 millones, mucho menos importantes de lo que parece a primera vista, como se aprecia advirtiendo que es inferior en mil millones de pesetas al contravalor de 600 millones de dólares, importe de la ayuda otorgada por el plan Marshall por algunas naciones beneficiadas con la generosidad norteamericana.

El Presupuesto de Ingresos ha recogido algunas modificaciones en la Contribución de Usos y

Consumos, que han venido a compensar el aumento que en el proyecto anterior se preveía para la Contribución Territorial y que no mereció una franca acogida por la Comisión de Hacienda de las Cortes. Pero aquella elevación no tendrá repercusiones sensibles en la política de precios que persigue el Gobierno. Los impuestos sobre el consumo tienen para la Administración la ventaja de tener efectos inmediatos en la recaudación y para los contribuyentes son soportables si, como se ha hecho ahora, se cuida de gravar fundamentalmente artículos de lujo. Apremios de tiempo han impedido, por otra parte, hacer modificaciones en la imposi-

ción directa, cuyo mecanismo es mucho más delicado.

El presupuesto arroja déficit, pero se confía que al liquidar el presupuesto resulte inferior al inicial, ya que al hacer las previsiones se ha pasado por defecto, al basarlas sólo en la marcha de los distintos conceptos en el ejercicio en curso, cuando es lógico que haya mejoras al año que viene, dado que la coyuntura económica es más favorable.

Concluyó su discurso estudiando la política financiera que conviene a España y que se llevará a cabo bajo la dirección del Caudillo. A continuación se aprobaron los presupuestos del Estado con el voto en contra de los procuradores Serrano, Nieto y Arrieta.

Aprobación de los restantes dictámenes

Aptitud para el ascenso en el Ejército

Seguidamente se leyeron y quedaron aprobados los siguientes, que figuraban en el orden del día:

De la Comisión de Tratados: Acuerdo entre España y Suiza relativo a servicios aéreos. Informe sobre el mismo y Convenio entre España y el Reino Unido de la Gran Bretaña y Norte de Irlanda relativo a servicios aéreos. Informe.

Defensa Nacional: Aptitud para ascenso de los oficiales generales y particulares y sus asimilados en escala activa del ejército de Tierra; declaración a extinguir de las Escuelas complementarias de los tres Ejércitos; ascenso a cabos de la Armada; concesión al Aéreo Club de los terrenos en que se encuentran las instalaciones propias del Real Club Aéreo y edificaciones y obras realizadas en ellos por el ministerio del Aire, y regulando el percibo de haberes por la tropa europea e indígena de los Grupos de Regulares Indígenas, tropas de la Legión y fuerzas de Itri Sáhara.

Hacienda: Derechos pasivos máximos; continuación en activo de empleados de los Servicios Hidráulicos del ministerio de Obras Públicas declarados a extinguir;

tando a 20.000 duros y pico llegó la cifra. Solamente de minerales—hierro, antimonio, plomo y cobre—traemos ahora algo más de siete millones de pesetas. Y esto partiendo de una base que la fantasía de la riqueza mineral de nuestro Protectorado es parecida a la fábula de la marquesa de Escalona. (De esta manera frenan la sangre los socialistas al conde de Romanones.) En el orden agrícola de la revalorización se acerca—teniendo como base el año 1936—un 50 por 100, y las posibilidades próximas en las vegas del Muluya, Guls, Kert, Nekor y otras, con los nuevos regadíos, son grandes.

El esfuerzo de España ha sido grande en este siglo. Pero en esta última década, apasionado e interesado, la política africana hay que verla de esta manera desprendida y a la vez, como la vemos nosotros a hora a aunque nuestra ventaja, ciertamente, está por encima de lo meramente político o fuera del palacio Chaillot. En esa evidencia tremenda de que están alojados en nuestros apellidos los Albaida, Benjumea, Gid y otros, y que en los marroques sobrevivan los Vargas, los Guzmán y los Torres, entre tanto. Hace sesenta años recordaba Joaquín Costa que una guardia de jinetes berberiscos guardaba el palacio de Enrique IV, y que sultanes marroques—como Maley el-Ualid—fiaban su seguridad personal a un escuadrón de caballeros españoles. El General Francisco Franco, Caudillo de los españoles, fía la guardia del palacio de El Pardo a caballeros árabes, y capitanes marroques mandan a soldados españoles.

Cuando la gran prueba, surgen aquellas palabras que estre-

propiación de terrenos con destino a construcción de un edificio para la Facultad de Veterinaria de Zaragoza; enajenación del palacio del conde de Toreno a la Diputación Provincial de Oviedo, y permuta de una parcela de terreno propiedad del Estado, sita en Oviedo por otra perteneciente a la S. A. Fuente Trubia.

Presupuestos. Modificación de diversas plantillas de la Justicia Municipal y de la plantilla del Cuerpo de Macanógrafos Gacetas del Instituto Geográfico y Catastral; convalidación del decreto de 9 de mayo de 1951 sobre asignaciones de residencia de funcionarios públicos; crédito de pesetas 200.000.000 para obras en instituciones y centros dependientes de Educación Nacional; pensiones extraordinarias a doña Francisca Asensio Barroso y a doña Dolores Lamamié de Claznac, y créditos extraordinarios y suplementos de crédito.

Educación Nacional: Jubilación del profesorado de Escuelas Superiores de Bellas Artes y Artes y Oficios Artísticos.

Obras Públicas: Ferrocarril teleférico de Sierra Nevada y ex-

tingirían los huesos del excelentísimo señor don Francisco Coello, donde quiera que estuvieran. Son del cadí Solimán el Jatavi ofreciendo a España la sangre musulmana: «¡Por la gloria de Dios! ¡Por la fuerza y el poderío que resultan en El! Nuestros hombres no han de dejar a vuestros opresores un solo lugar de España donde refugiar, y nosotros con el imperio de Dios a nuestro lado, extinguiremos el mal de esa tiranía. Porque Dios ayuda al siervo tanto como dura la ayuda del siervo al hermano. Nosotros no regresaremos de España hasta que los mayores y los menores gocen de vuestra paz. Sea esto en gratitud de España.» Se cumplió, literalmente, la profecía del conde de Foxá en su romance de Abdelaziz. Hay un rescuerdo de sangres, de apellidos y de huesos. Y los postes de Castilla lo celebraron.

Cuando en las cancellerías del mundo se posa el pánico por el problema de Marruecos, y se suman voluntades de cualquier modo, porque un voto puede decir si es justo, o no lo es, plantear un problema de justicia, a uno le ha parecido oportuno exhumar el mitin monstruo del teatro Alhambra de Madrid, con un perdón un poco cazurro a ingleses y franceses, para recomfortarnos un poco y, de paso, para dejar nuestra tarjeta de españoles con voz y voto en los asuntos africanos en la mesa del señor presidente ocasional de la Organización de Naciones Unidas señor Padilla Nervo, que a los árabes puede sonarles mejor este apellido de ese otro de Trigue Lie. Un apellido que puede estar en cualquier parte con raíces originarias entre los Pirineos y el Atlas.

ción a Ayuntamientos y Diputaciones de finzas por concesión de líneas de trolebuses.

Agricultura: Repoblación forestal en las cuencas alimentadoras de las embalsas.

Comisión especial: Condiciones de trabajo en la Marina Mercante.

También quedan aprobados los siguientes decretos-leyes:

Crédito extraordinario de pesetas 1.655.000 para que por la Dirección General de Arquitectura se realicen obras de adelantamiento urbanístico de la villa de Madrigal de las Altas Torres.

Suplemento de crédito y crédito extraordinario, importantes en junto 2.342.102 pesetas, al ministerio de Asuntos Exteriores para satisfacer atenciones con dotación insuficiente e sin ella y anulación en el mismo presupuesto de otros créditos por igual cuantía total.

Suplemento de crédito de 6.598.469,95 pesetas al ministerio de la Gobernación para adquisición de sacas para el Servicio de Correos, con anulación de igual importe en el mismo presupuesto y crédito, afecto a subvencionar a las empresas de líneas férreas libres y por arrastre de vagones.

Autorización para adicionar, en caso de urgencia reconocida, a la contrata de un aprovechamiento hidráulico las obras previas accesorias y complementarias que forma parte del mismo sistema.

Aplicación que han de tener en los Presupuestos generales del Estado del año en curso los créditos afectos a los ministerios de Comercio y de Información y Turismo, creados por decreto-ley de 19 de julio de 1951, y habilitación de recursos extraordinarios para dotar a los titulares de dichos Departamentos y otros nuevos cargos.

Estableciendo que las operaciones de comercio a que se refiere el decreto-ley de 9 de febrero último se concedan por el ministerio de Comercio.

Creación de la Secretaría General Técnica del ministerio de Comercio.

Concesión de subvenciones y modificación del régimen de préstamos para la construcción de viviendas bonificables por el Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional.

Aplazamiento de la vigencia de la ley de Régimen Jurídico de las Sociedades Anónimas, de 17 de julio de 1951 hasta el 1.º de enero de 1952.

Creación de la Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria.

Ampliación de las autorizaciones concedidas por el decreto-ley de 3 de octubre de 1950, para el otorgamiento préstamos navales.

Créditos extraordinarios importantes en junio 10.500.000 pesetas, para satisfacer gastos que ocasiona la formación del Censo general de residentes mayores de edad y vecinos cabezas de familia.

Creación de la Dirección General de Industrias Navales, dependiente del ministerio de Industria.

Creación de la Junta de Energía Nuclear, dependiente de la Presidencia del Gobierno.

Prórroga del plazo para presentación de enmiendas al proyecto de ley de Presupuestos generales del Estado para 1952-53.

Suplemento de crédito de 29 millones 026.740,12 pesetas a «Acción de España en África. Presidencia del Gobierno», para la aplicación al personal de Protectorado de las leyes de 18 de diciembre de 1950 y 15 de marzo de 1951.

Incremento de la subvención anual de pesetas 2.400.000 que se concedió a la Mancomunidad de los Canales de la Tabilla por decreto-ley de 23 de mayo de 1947 en igual cantidad, siendo, por tanto, su importe de 4.800.000 pesetas desde el próximo ejercicio de 1952 hasta el término del período por el que se autorizó aquella.

Autorización al ministro de Marina para rectificar las plantillas del Cuerpo General de la Armada.

Disponiendo forme parte de la Comisión de Urbanismo de Madrid el presidente de la Diputación de Madrid.

A las nuevas y treinta y cinco se levantó la sesión.

Campaña de Navidad

Recaudación de donativos
Suma anterior, 38.250 pesetas.
Excelentísimos señores marqueses de España, 250 pesetas; Constructora Duasán, 250; don Juan Francisco de Vega, 150; don Mariano del Barrio 100; don Mariso del Pozo, 100; Farmacia Gutiérrez, 100; Colegio de Farmacéuticos 100; don Luis Serna 100; don José María Santero, 100; don Nicasio Medrano, 100; señor fiscal de la Vivienda, 100; don Fernando Moyano, 100.

Suma y sigue, 39.800 pesetas.
Nota.—Por error se hizo constar en la relación de ayer «Grupo Harinero Panadero, 7.000 pesetas». En realidad debe decir: «Grupo Harinero Provincial 7.000 pesetas».

GISELA y su hermanita GUNI

“Ana Bolena”
BELLEZA
SON EXCLUSIVAS DE
ADOLFO SANCHEZ
Public. AVILA

Gobierno Civil

Visitas al señor gobernador
Nuestra primera Autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:
Don Florentino Sagredo, presidente del Colegio de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria con don Fernando Jiménez y don Eusebio Prieto; don Alejandro Jiménez; don Francisco González y don José Pérez, de Zapardiel de la Cañada; doña Victoria y don Félix Estévez, de Hoyo de Pinares; doña Fernanda de Mendoza, profesora; doña Carmela Pedrosa, archivera provincial; señor médico de Villanueva de Navarra/gordo señor alcalde de Madrid de las Altas Torres; don Domingo Rodríguez y don Justo del Pozo; señor alcalde de Sotillo; don Jesús Cermeño y don Agustín Bardera, de Arévalo; señor jefe de la Hermandad, y comisión, de Santo Tomé de Zabazcos; don Mateo Jiménez, de Cantiveros; don Pablo Portero, de Papatrigo; señor presidente y comisión del Colegio de Agentes Comerciales; señor secretario de Pedro Bernardo.

En terrible «diarrea» que mata más gallinas que la peste, se cura radicalmente con

AVECOLERIN

NOVENO ANIVERSARIO

Don Eduardo Jiménez Muño

DEL COMERCIO DE AREVALO
Falleció en Arévalo (Avila) el día 20 de diciembre de 1942
A LOS 63 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Sus hijos María de las Américas (residente en Palencia) y Ricardo; hija política doña Matilde Rogero Baró; nietos Eduardo, María-Matilde y Ricardo-Pedro; y la razón social Hijo de Eduardo Jiménez Muño,

Al participar a sus amistades el noveno aniversario de tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un piadoso recuerdo en sus oraciones.

La misa que se celebrará a las once de la mañana del día 24 de diciembre de 1951 en el altar mayor de la parroquia de Santo Domingo de Silos, de la ciudad de Arévalo, será aplacada por su eterno descanso.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados
Gran Cinema.—«El señorito Octavio» (3-R).
Teatro Principal.—«Los Chuanes» (3).
Moralidad: (1) J. Yodos, incluso niños. — 2) Jóvenes. — 3) Mayores. — 4) Mayores, con reparos. — 5) Gravemente poligrosos.

FARMACIAS DE GUARDIA ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria.
Aparicio, Avenida de José Antonio.

Ecos de sociedad

Enfermo
En el Hospital de la Cruz Roja de Madrid se halla enfermo de alguna gravedad el excelentísimo señor Obispo del Tunkis, fray Francisco Gómez de Santiago. En los actuales momentos su estado es relativamente satisfactorio. Deseamos vivamente el alivio del ilustre enfermo.

Traslado
Ha sido trasladada a Madrid doña Neneta Aguirre Ortuño, funcionaria de esta Fiscalía Provincial de Tasas y a quien deseamos muchas satisfacciones en su nuevo destino.

Aniversario
Cumpléndose el séptimo aniversario del fallecimiento del profesor del Colegio del Carme, don Rufino Martín Velasco, su compañero don Emiliano Berzabé y Leizaola, le dedica una misa que se celebrará mañana, día 20, a las nueve de la mañana, en el altar de San José de la Parroquia de San Juan Bautista.

—Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Alberto Díaz Roig; por el eterno descanso de su alma se han aplicado sufragios en templos de Avila y otras capitales.

A su viuda y demás familia renovamos nuestro pésame.

EXTRAÑO de una vaca morucha, orejas rasgadas, cuerna larga y delgada, marca de hierro, de seis a siete años. Se ruega a quien sepa su paradero avise a Asterio Benito, en Velayos (Avila).

POLLITOS

(Solo Leghorn Blanca)
Vigorosos y seleccionados
Avicola-Soami
Fontiveros (Avila)
Director propietario: Justino López (Veterinario)
Granja filial Cista (Avila)
Pedidos:
Estaban Domingo, 7. Avila

Oposiciones a ingreso en el Magisterio

Relación de maestras aprobadas en el segundo ejercicio

El Tribunal de Oposiciones a Ingreso en el Magisterio ha tenido a bien facilitarnos la siguiente relación de maestras aprobadas en el segundo ejercicio:

Ejercicio oral
1, María del Pilar Oñoro Cabe-
llo, 8,25; 2, Julia Pato Galán, 8,15;
3, María de los Angeles Hernández Cabraza, 8,15; 4, María Teresa Araoz S.-Albors, 8,05; 5, Andrea Pérez Meneses, 7,55; 6, Adoración Nieto Sánchez, 7,50; 7, María del Carmen Díaz Muñoz, 7,47; 8, Calia de Castro Olmeda, 7,40; 9, Pilar Casado Izarreta-Goyena, 7,05; 10, María Rosa de los Dolores Gurreña Pardo, 7,00; 11, Emilia Ubeda Blones, 6,85; 12, Petra Gutiérrez Plaza, 6,80; 13, Teodora Muñoz Arrabal, 6,75; 14, Magdalena Sánchez Sánchez, 6,75; 15, Concepción Peña Vaquero, 6,55; 16, Pilar Brea Corral, 6,35; 17, María del Carmen Morales de la Sal, 6,30; 18, Florencia Ramos Ramos, 6,04; 19, Julia Rodríguez Terrillo, 6,00; 20, Magdalena Rodríguez Benito, 6,00; 21, Teodora Ángela Cordero Blanco, 5,90; 22, Margarita Belver Vacilla, 5,90; 23, Dominga López Pascual, 5,74; 24, María del Carmen Gómez Oliveros, 5,65; 25, María Teresa Gutiérrez Rodríguez, 5,65; 26, María de los Angeles Casado

Rodríguez, 5,65; 27, Adoración Orrego Martín, 5,60; 28, María Luisa Cano Ahedo, 5,50; 29, Encarnación Delgado Mesonero, 5,50; 30, Teodora Fernández González, 5,50; 31, Ozegotia Echauri Mendía, 5,50; 32, Josefa Alejano Alonso, 5,45; 33, Concepción Marco Oliver, 5,25; 34, Alicia Pato de la Cruz, 5,15; 35, Inocencia Pérez Pérez, 5,10; 36, Florentina Martín Martín, 5,06; 37, Juana Julia Vergara García, 5,00; 38, Higinia Gómez Martín, 5,00; 39, María Teresa Aguirre Charro, 4,95; 40, Isidra Victoria López Gutiérrez, 4,75; 41, Consuelo Hernández Estévez, 4,75; 42, Francisca Muñoz Caballero, 4,75; 43, Inés Vicente Sánchez, 4,75; 44, María del Carmen Martín Morejón, 4,50; 45, Jacinta Ramos Vicente, 4,50; 46, Ascensión Celestina García, 4,50; 47, María García Serrano, 4,50; 48, Isabel Domínguez García de la Fuente, 4,50; 49, Mercedes de Juan Fernández, 4,50; 50, Julia García Jiménez, 4,50; 51, Felisa Moreno Hernández, 4,50; 52, Pilar Sánchez Minguéz, 4,50; 53, Estrella María de los Dolores Robles, 4,50.

El ejercicio práctico comenzará el día 9 de enero próximo a las CUATRO de la tarde en el mismo local, aula número 1 de las Escuelas del Magisterio.

Un homenaje a don Pablo Pérez, delegado provincial administrativo de Enseñanza Primaria

Tenemos la satisfacción de haber comprobado una vez más el cariño que el Magisterio Abulense profesa al delegado administrativo provincial de Enseñanza Primaria, don Pablo Pérez, por las felicitaciones que hemos recibido como consecuencia de la idea que anoche anunciábamos de ofrecerle un homenaje con motivo de su ascenso a jefe de administración de primera.

Este homenaje tendrá lugar a su tiempo y perfectamente organizado quedando un recuerdo permanente del mismo bien con la creación de una Beca para un alumno de Magisterio, bien con la concesión de un título de maestro a un alumno distinguido en cada curso de la carrera, etc. Mas para efecto inmediato un conjunto de profesionales y amigos le ofrecerá pasado mañana una cena en el restaurante Piquito a la cual pueden adherirse maestros y maestras, así como cuantas personas lo deseen recogiendo en el mencionado restaurante las correspondientes tarjetas durante el día de mañana.

TRASPASO

por no poderlo atender, taller mecánico con torno y maquinaria moderna.
J. Jesús San Román Colino
San Segundo, 8. Teléfono 737
AVILA

A. Rodríguez Rebollo

Director del Dispensario Antituberculoso y del Sanatorio de Santa Teresa
Suspende su consulta de puñón y corazón hasta mediados de enero.

Jabón Emperador.
LAVA MEJOR Y DURA MAS



PRESENTES DE PASCUA

La delicada costumbre de obsequiar a sus familiares y amistades con regalos, le dan ocasión para mostrar su delicado gusto.
Ponemos a su alcance una variedad de objetos —lujosamente presentados— que serán idóneos para ese feliz momento.

ALMACENES

Vda. de Félix Grande

ULTIMOS DIAS DE REGALO DE LOTERIA PARA NAVIDAD EN LAS MEDIAS

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL
Estabilidad del tiempo, nubosidad en el estrecho de Gibraltar.
Noticias generales

El fuerte temporal de Levante que desde hace varios días azota el estrecho de Gibraltar, las costas meridionales de la Península y las septentrionales de Marruecos arreció desde las primeras horas de la mañana de ayer, llegando a hacerse muy peligrosa la navegación. El puerto de Algeciras quedó cerrado al tráfico y se interrumplieron todos los servicios de paque y carga entre dicho punto y Tánger, Ceuta, Gibraltar y la Línea de la Concepción.

En Ceuta, al no zarpar el correo de Algeciras, quedaron estacionadas numerosas personas que procedente de las zonas francesa y española de Marruecos se disponían a embarcar para la Península. Allí se encuentran los equipos de fútbol de Jerez y de Utrera y una compañía de teatro francesa. El cañonero «Calvo Sotelo», dispuesto para zarpar ayer, hubo de aplazar también su salida. En un barrio centí, el viento arrastró a un niño de corta edad, que resultó con heridas y contusiones en diversas partes del cuerpo. A primera hora de la tarde el huracán derribó gran parte del graderío del estadio de Alfonso Morabá.

Las embarcaciones atracadas en el puerto de Melilla hubieron de reforzar sus amarres, y los paqueiros se refugiaron en la dársena. En Las Palmas se registraron ayer las lluvias más copiosas del actual invierno, y se anuncia que el agua cae también abundantemente en los campos del interior de la isla.

Subasta voluntaria

Se celebrará el día 22 del corriente, en la Notaría de Avila a cargo de don Pedro M. Casado (San Segundo, 10), de UN EDIFICIO-GARAJE, sito en la ronda o carretera que va desde el arco o puerta de San Vicente al Arco Mariscal. Pliego de condiciones en dicha Notaría.

IGUALATORIO Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Sanatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialista.
Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

AVISO

Ponemos en conocimiento de los señores abonados a este periódico que aún no han enviado el importe de la suscripción que tienen pendiente del año actual, que pasados unos días giraremos por el importe de la misma
LA ADMINISTRACION

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
Doña Severina Sáez Sáez
Maestra Nacional del Grupo escolar San Nicolás
Que falleció el día 17 de diciembre de 1951
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Invitan al pueblo de Avila al solemne funeral que tendrá lugar mañana día 20 a las NUEVE, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol.

Donativos para la Casa de Misericordia

Los señores agentes comerciales, celebrando la fiesta de su Patrona, obsequiaron en el día de ayer a los pobres de la Casa de Misericordia con una espléndida comida extraordinaria.

Audiencia provincial

SEÑALAMIENTOS
Juzgado de Avila.—Proceso de Amalia Galán, por injurias. Letrado señor Represa. Procurador señor Fernández (M.)
Juzgado de Arenas.—Proceso de Román García, por hurto. Letrado señor Represa. Procurador señor Fernández (A.)
Juzgado de Arévalo.—Procesos de Francisco Martín y otros por robo. Letrado señor F. Blanco. Procurador señor Fernández (S.)